

# Dříve nepředstavitelné. Německo znárodnilo Gazprom

 [cz24.news/drive-nepredstavitelne-nemecko-znarodnilo-gazprom](https://cz24.news/drive-nepredstavitelne-nemecko-znarodnilo-gazprom)

16. listopadu 2022



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

**NĚMECKO: Zvláštní zmocněnec České republiky pro otázky energetické bezpečnosti Václav Bartuška oznámil, že spolková vláda v Berlíně sáhla k nejtvrdšímu kroku proti Rusku. A popsal, jak takový krok konkrétně vypadá.**

Václav Bartuška oznámil, že německá vláda v pondělí 14. listopadu sáhla ke znárodnění společnosti Gazprom Germania.

„Německá vláda dnes, 14. listopadu 2022, znárodnila Gazprom Germania. Firma se nově jmenuje SEFE – Securing Energy for Europe. Od převzetí kontroly nad německými majetky Rosněfti (16. září 2022) jde o nejtvrdší krok spolkové vlády proti Rusku,“ napsal Bartuška na Twitteru.



Václav Bartuška  
@VaclavBartuska



Německá vláda dnes, 14. listopadu 2022, znárodnila Gazprom Germania. Firma se nově jmenuje SEFE - Securing Energy for Europe. Od převzetí kontroly nad německými majetky Rosněfti (16. září 2022) jde o nejtvrdší krok spolkové vlády proti Rusku. 📖 1/7

9:58 odp. · 14. 11. 2022 · Twitter Web App

A myšlenku hned rozvedl, když upozornil, že příběh zestátnění Gazpromu začal už v dubnu tohoto roku.

„Celý příběh začal letos v dubnu. Německá vláda zjistila, že bez jejího vědomí a souhlasu byly majetky firmy Gazprom Germania převedeny na dvě obskurní společnosti: JSC Palmary a Gazprom export business services LLC (GPEBS), obě z Ruska a s anonymními vlastníky,“ pokračoval Bartuška. A pokus převést majetky Gazpromu na 2 jiné firmy si německá vláda vyložila jako nepřátelský akt, proti kterému zasáhla. „Proto v pondělí 4. dubna 2022 německá vláda pověřila Spolkovou agenturu pro síťová odvětví (BNetzA), aby převzala kontrolu nad Gazprom Germania. Tehdy šlo ‚pouze‘ o kontrolu nad společností, ještě ne o znárodnění,“ konstatoval Bartuška.

Upozornil také, že ještě nedávno by si nikdo v Německu neuměl představit, že ke znárodnění německého podniku dojde. Ale teď jsou rusko-německé vztahy na bodu mrazu a tak k tomuto radikálnímu kroku opravdu došlo.



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 13 h

...

Odpověď uživateli [@VaclavBartuska](#)

Celý příběh začal letos v dubnu. Německá vláda zjistila, že bez jejího vědomí a souhlasu byly majetky firmy Gazprom Germania převedeny na dvě obskurní společnosti: JSC Palmary a Gazprom export business services LLC (GPEBS), obě z Ruska a s anonymními vlastníky. 2/7

1

8

245



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 13 h

...

Německý zákon O kontrole zahraničního obchodu (Außenwirtschaftsgesetz, AWG; anglicky Foreign Trade and Payments Act) dává vládě právo zamítnout jakýkoli převod důležitých firem. Ruský trik s JSC Palmary a GPEBS si Němci vyhodnotili jako nepřátelský akt. 3/7

1

4

240



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 13 h

...

Proto v pondělí 4. dubna 2022 německá vláda pověřila Spolkovou agenturu pro síťová odvětví (BNetzA), aby převzala kontrolu nad Gazprom Germania. Tehdy šlo "pouze" o kontrolu nad společností, ještě ne o znárodnění. 4/7

1

4

217



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 13 h

...

Vztah mezi Německem a Ruskem se od 24. února 2022 propadá na úroveň, jakou nikdo nepamatuje. V dubnu by myšlenka sebrat Rusům firmu Gazprom Germania vyvolala pobavení. Teď, v listopadu, se tak stalo. 5/7

2

5

258



Prohlásil také, že při převzetí Gazprom Germania prokázaly německé úřady špetku humoru.

„V případě Gazprom Germania prokázaly německé úřady smysl pro humor: firmu přejmenovaly na Securing Energy for Europe GmbH (SEFE), tedy ‚Zajištění energie pro Evropu‘. Evidentně v tomto zajišťování už s Ruskem nepočítají.“

A nakonec konstatoval, že u společnosti Gazprom Germania to pravděpodobně neskončí.



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 14 h

Nedávno jsem zde psal o převzetí kontroly nad německým majetky společnosti Rosněft. Zřejmě i tento příběh bude mít ještě pokračování. 6/7



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 23. 10.

Za poslední týdny se v energetice přihodilo víc, než jindy za dlouhé roky. Víím, že Twitter je spíše instantní záležitost, ale stejně to zkusím: budu sem postupně dávat připomínky událostí, které se dějí a mají dopad na nás.

Dnes: Německo a Rosněft 1/8

[Zobrazit toto vlákno](#)



1



4



207



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 14 h

V případě Gazprom Germania prokázaly německé úřady smysl pro humor: firmu přejmenovaly na Securing Energy for Europe GmbH (SEFE), tedy "Zajištění energie pro Evropu". Evidentně v tomto zajišťování už s Ruskem nepočítají. 7/7



1



10



369



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 14 h

Odkazy na Spolkové ministersvo hospodářství a klimatu @BMWK:  
Dnešní znárodnění Gazprom Germania: "Sicherung der Gasversorgung: Bundesregierung überführt Gasunternehmen SEFE ins Eigentum des Bundes – Kapitalmaßnahmen angeordnet", [bmwk.de/Redaktion/DE/P...](https://www.bmwk.de/Redaktion/DE/P...)



1



7



143



**Václav Bartuška** @VaclavBartuska · 14 h

Dubnové převzetí kontroly: "Federal Ministry for Economic Affairs and Climate Action appoints Bundesnetzagentur as fiduciary for Gazprom Germania – Acquisition of Gazprom Germania GmbH by JSC Palmary provisionally invalid", [bmwk.de/Redaktion/EN/P...](https://www.bmwk.de/Redaktion/EN/P...)



1



2



123



## ZDROJ

**CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU**

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji

redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.